

**ദൈവകൃപയാൽ
കോട്ടയം അതിരൂപതയുടെ മെത്രാപ്പോലീത്ത**

മാർ മാത്യു



മൂലക്കാട്ട്

തന്റെ സഹശുശ്രൂഷികളായ വൈദികർക്കും സമർപ്പിതർക്കും ദൈവജനം മുഴുവനും നമ്മുടെ കർത്താവിനോടൊപ്പമുള്ള കൃപയും സമാധാനവും ആശംസിക്കുന്നു.

ഈശോമിശിഹായിൽ വന്ദ്യ സഹോദരങ്ങളേ, പ്രിയ മക്കളേ,

വിശ്വാസവർഷാചരണത്താൽ പ്രകാശിതമായ ഹൃദയങ്ങളോടെ നാം മംഗളവാർത്തക്കാലത്തിലേക്കു പ്രവേശിക്കുകയാണല്ലോ. രക്ഷകനായ മിശിഹായുടെ മനുഷ്യാവതാരത്തിനായി തന്നെത്തന്നെ നൽകിയ പരിശുദ്ധ കന്യകാ മറിയത്തോടൊപ്പം നമുക്കും മിശിഹായുടെ വരവിനായി നമ്മെത്തന്നെ സമർപ്പിക്കാം. പിറവിത്തിരുന്നാളിനായി ഒരുങ്ങുകയും ചെയ്യാം.

‘ദൈവം നമ്മോടുകൂടെ എന്നർത്ഥമുള്ള എമ്മാനുവേൽ എന്നവൻ വിളിക്കപ്പെടും’ (മത്താ. 18:23) എന്നാണല്ലോ മംഗളവാർത്തയിൽ മാലാഖ മറിയത്തോട് പറയുന്നത്. ദൈവം നമ്മോടുകൂടെ ആയിരിക്കുന്നതിന്റെ ആനന്ദവും ആഹ്ലാദവുമാണ് മനുഷ്യാവതാരത്തെ ആകർഷണീയമാക്കുന്നത്. തന്റെ ഛായയിലും സാദൃശ്യത്തിലും മനുഷ്യനെ സൃഷ്ടിച്ച ദൈവം മനുഷ്യൻ എന്നും തന്നോടുകൂടെ ആയിരിക്കുവാൻ ആഗ്രഹിച്ചു. പാപം മൂലം ദൈവത്തിൽ നിന്നകന്നു പോയ മനുഷ്യനെ തന്നിലേക്കാനയിക്കാൻ ദൈവം ഒരുക്കിയ രക്ഷാപദ്ധതിയിൽ തന്റെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ജനത്തോടൊപ്പം വസിക്കുന്ന ദൈവത്തെയാണ് നാം കാണുക. ഈ സഹവാസം മനുഷ്യനു കൂടുതൽ അനുഭവവേദ്യമാക്കുവാൻ വേണ്ടി കാലത്തിന്റെ പൂർണ്ണതയിൽ ആദിമുതൽ ഉണ്ടായിരുന്നതും അപ്പസ്തോലന്മാർ “കേട്ടതും സ്വന്തം കണ്ണുകൾ കൊണ്ടു കണ്ടതും സൂക്ഷിച്ചു വീക്ഷിച്ചതും കൈ കൊണ്ടു സ്പർശിച്ചതുമായ ജീവന്റെ വചനം” (1 യോഹ 1:1) എമ്മാനുവേലായി ഭൂമിയിൽ ജന്മമെടുത്തു.

ലോകാവസാനത്തോളം ഞാൻ നിങ്ങളോടു കൂടെയുണ്ടായിരിക്കും (മത്താ 28:20) എന്നു പറഞ്ഞു കൊണ്ട് വി. കുർബാന സ്ഥാപിച്ച് മനുഷ്യനോടുകൂടെയുള്ള തന്റെ സഹവാസം ഉറപ്പാക്കിയ ദൈവം, നാം എന്നും അവനോടുകൂടെ ആയിരിക്കണമെന്നാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. എമ്മാനുസിലേയ്ക്ക് ദുഃഖാർത്തരായി മടങ്ങിയ ശിഷ്യന്മാർ തിരിച്ചറിയാത്ത സഹയാത്രികനോട് തങ്ങളുടെ കൂടെ വസിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടതു കൊണ്ടാണല്ലോ വി. കുർബ്ബാനയിൽ വസിക്കുന്ന ദൈവത്തെ അവർ തിരിച്ചറിഞ്ഞത്.

“എന്റെ പിതാവിന്റെ ഭവനത്തിൽ അനേകം വാസസ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. ഞാൻ പോയി നിങ്ങൾക്ക് സ്ഥലമൊരുക്കിക്കഴിയുമ്പോൾ ഞാൻ ആയിരിക്കുന്നിടത്ത് നിങ്ങളും ആയിരിക്കേണ്ടതിന് ഞാൻ വീണ്ടും വന്ന് നിങ്ങളേയും കൂട്ടിക്കൊണ്ടു പോകും” (യോഹ. 14 : 2-3) എന്നു പറയുമ്പോഴും ദൈവത്തോടുകൂടിയുള്ള മനുഷ്യന്റെ വാസം ദൈവം എത്രമാത്രം ആഗ്രഹിക്കുന്നു എന്നു നമുക്കു കാണാൻ സാധിക്കും. പുതിയ ആകാശവും പുതിയ ഭൂമിയും യാഥാർത്ഥ്യമാവുന്ന അവസാന നാളുകളെപ്പറ്റി വെളിപാടു പുസ്തകം പറയുന്നത് “ഈ ദൈവത്തിന്റെ കൂടാരം മനുഷ്യരോടു കൂടെ. അവിടുന്ന് അവരോടൊത്തു വസിക്കും” (വെളി 20:3) എന്നാണല്ലോ.

ദൈവത്വത്തിന്റെ പൂർണ്ണത പിതാവും പുത്രനും പരിശുദ്ധാത്മാവുമായ മൂന്നാളുകളുടെ കൂട്ടായ്മയായ

പരിശുദ്ധ ത്രിത്വത്തിലാണല്ലോ നാം കണ്ടെത്തുക. ഈ കൂട്ടായ്മയിൽ മനുഷ്യനെയും പങ്കു ചേർക്കാൻ ദൈവം ആഗ്രഹിക്കുന്നു. (യോഹ 14:23). പരസ്പരബന്ധത്തിലൂടെ വളർന്നു വികസിക്കുമ്പോഴാണ് മനുഷ്യർ തമ്മിൽ തമ്മിലും ദൈവവും മനുഷ്യനും തമ്മിലുമുള്ള ബന്ധങ്ങൾ ശരിയായി വളരുന്നത്. മാനുഷിക ബന്ധങ്ങളും ദൈവമനുഷ്യബന്ധങ്ങളും പരസ്പര പൂരകങ്ങളായി വർത്തിക്കുന്നു. “കാണപ്പെടുന്ന സഹോദരനെ സ്നേഹിക്കാത്തവൻ കാണപ്പെടാത്ത ദൈവത്തെ സ്നേഹിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല” (1 യോഹ 4:20) എന്ന തിരുവചനം ഈ സത്യം നമ്മെ അനുസ്മരിപ്പിക്കുന്നു.

ആഴമാർന്ന വ്യക്തിബന്ധങ്ങൾ കൂടുംബത്തിലെ നല്ല ബന്ധങ്ങളിൽ നിന്നാണ് ജന്മമെടുക്കുക. ഭാര്യയും ഭർത്താവും തമ്മിലും മാതാപിതാക്കളും മക്കളും തമ്മിലും സഹോദരങ്ങൾ തമ്മിൽ തമ്മിലും നില നിൽക്കുന്ന ബന്ധങ്ങളാണ് എല്ലാ മാനുഷികബന്ധങ്ങളുടെയും അടിസ്ഥാനം. കൂടുംബത്തിൽ സ്നേഹത്തിന്റെ മാധുര്യം അനുഭവിക്കുന്നവർക്കു മാത്രമേ നല്ല മാനുഷികബന്ധങ്ങളിൽ വളരാനും ദൈവമനുഷ്യബന്ധത്തിന്റെ ആസ്വാദ്യത നുകരാനും സാധിക്കൂ.

മനുഷ്യന്റെ ജീവിതസാഹചര്യങ്ങളിലൂടെ ദൈവത്തിന്റെ കരുതലും സ്നേഹവും മനുഷ്യർക്കു വെളിപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കുവാൻ ദൈവപുത്രന്റെ മനുഷ്യാവതാരം സഹായകമായി. ആബാ എന്നു വാത്സല്യപൂർവ്വം സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ പിതാവിനെ ഈശോ വിളിക്കുന്നത് സ്വന്തം കൂടുംബത്തിന്റെ സ്നേഹവാത്സല്യങ്ങൾ ആവോളം നുകർന്ന് ആ നിർവൃത്തിയിൽ തന്റെ സ്നേഹനിധിയായ അപ്പച്ചനെ വിളിക്കുന്ന ഹെബ്രായ ബാലന്റെ ഹൃദയവികാരങ്ങൾ ഉൾക്കൊണ്ടു കൊണ്ടാണ്. കൂടുംബത്തിന്റെ ഹൃദയത്തിൽ വിടരുന്ന ബന്ധങ്ങളുടെ ഊഷ്മളതയിലൂടെ ദൈവസ്നേഹത്തിന്റെ അനുഭവത്തിലേയ്ക്കു നമ്മെ നയിക്കാൻ മനുഷ്യനായ ദൈവം വഴിയൊരുക്കുകയായിരുന്നു. ‘രണ്ടോ മൂന്നോ പേർ എന്റെ നാമത്തിൽ ഒരുമിച്ചു കൂടുമ്പോൾ അവരുടെ മദ്ധ്യേ ഞാനുണ്ടായിരിക്കും’ (മത്താ. 18:20) എന്നരുൾ ചെയ്ത നാഥനെ കൂടുംബത്തിന്റെ കൂട്ടായ്മയിൽ കണ്ടെത്തുന്ന മക്കൾക്ക് ദൈവസാന്നിധ്യത്തിന്റെ ആനന്ദം അന്യമായിരിക്കുകയില്ല.

‘കൂടുമ്പോൾ ഇമ്പമുള്ളതാണ് കൂടുംബം’ എന്നു നാം പറയാറുണ്ട്. കൂടുംബത്തിൽ സ്നേഹം അനുഭവിക്കണമെങ്കിൽ ഒന്നിച്ചു കൂടുന്നതിന്റെ ഇമ്പം കൂടുംബത്തിലുണ്ടാകേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. അതിനു പകരം നിൽക്കാൻ മറ്റൊന്നിനുമാവില്ല. വർഷത്തിലൊരിക്കലോ അപൂർവ്വ സന്ദർഭങ്ങളിലോ മാത്രം ഒന്നിച്ചുകൂടുന്ന കൂടുംബങ്ങൾക്ക് എമ്മാനുവേൽ അനുഭവത്തിന്റെ ആനന്ദം മരുഭൂമിയിലെ മരീചിക പോലെ അകലെ നിൽക്കുന്നു.

വിലക്കപ്പെട്ട കനി തിന്നതിലൂടെ ആദിമാതാപിതാക്കൾക്ക് ദൈവത്തോടുള്ള ബന്ധത്തിൽ മാത്രമല്ല പരസ്പര ബന്ധത്തിലും ശൈഥില്യം ഉണ്ടായതായി നാം കാണുന്നു. ലൗകിക നേട്ടങ്ങൾക്കും സുഖസൗകര്യങ്ങൾക്കും വേണ്ടിയുള്ള അടങ്ങാത്ത ആസക്തി കൂടുംബത്തിന്റെ കൂട്ടായ്മയിൽ നിന്നും ഭാര്യ ഭർത്താക്കന്മാരെ തമ്മിലും മാതാപിതാക്കളെയും മക്കളെയും തമ്മിലും അകറ്റുമ്പോൾ പരസ്പരബന്ധങ്ങൾ ശിഥിലമാകുകയും തിന്മയുടെ ആസക്തികൾ ഹൃദയത്തിൽ വേരുപാകുകയും ചെയ്യുന്നു.

ധനസമ്പാദനത്തിനായി നാടും വീടും വിട്ട് അകലങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുമ്പോൾ ശിഥിലമാകുന്ന കൂടുംബബന്ധങ്ങൾ പുനസ്ഥാപിക്കാനോ തകർന്ന ഹൃദയങ്ങളെ സുഖപ്പെടുത്താനോ സാധിക്കാത്ത സമ്പാദ്യം വ്യർത്ഥമാണെന്ന തിരിച്ചറിവ് നമുക്കുണ്ടാകണം. അപ്പന്റെ സ്നേഹവും അമ്മിഞ്ഞപ്പാലിന്റെ മാധുര്യവും നിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് നൽകുന്നതൊന്നും മക്കളുടെ മനസ്സിലും മാതാപിതാക്കളുടെ ഹൃദയത്തിലും നിരന്തരം നിറഞ്ഞുനിന്ന് ആനന്ദം പകരേണ്ട വാത്സല്യത്തിനു പകരമാവില്ല. അകലങ്ങളിലിരുന്ന് ആവശ്യത്തിനും ആഡംബരത്തിനും ആർഭാടത്തിനും പണം അയച്ചുകൊടുക്കുന്നതുകൊണ്ട് മക്കൾക്കാവശ്യമായ പിതൃവാത്സല്യമോ സ്വർഗ്ഗസ്ഥനായ പിതാവിന്റെ സ്നേഹം ആസ്വദിക്കുന്നതിൽ നിന്നുയിർകൊള്ളുന്ന ക്രൈസ്തവവിശ്വാസമോ പകർന്നു കൊടുക്കാനാവില്ല. മാതാപിതാക്കളുടെ സ്നേഹവാത്സല്യങ്ങളിൽ ആശ്വാസം തേടി നിരാശരാകുമ്പോൾ മാതാപിതാക്കൾ അന്യരാവുകയും മക്കൾ അനാഥരാവുകയും ചെയ്യും. ഒറ്റപ്പെടലിന്റെ ദുഃഖം പേറുന്ന വ്യഭമാതാപിതാക്കളുടെയും പിഞ്ചുകുഞ്ഞുങ്ങളുടെയും ആകുലതയുടെ നിശ്വാസങ്ങളുടെ ചൂടകറ്റാൻ വിലയേറിയ ശീതീകരണികൾക്കും ആവില്ല. അവിടെ ആവശ്യം സാന്നിധ്യത്തിന്റെ സാന്ത്വനവും സാമീപ്യത്തിന്റെ കൂട്ടിർമയുമാണ്. പുൽക്കുടിന്റെ ദാരിദ്ര്യത്തിൽ പോലും സജീവമാകുന്ന കൂടുംബത്തിന്റെ സ്നേഹധന്യതയിലാണ് ദൈവം അവതരിക്കുക എന്നു

തിരിച്ചറിയാൻ പുജരാജാക്കളുടെ ദൈവാന്വേഷണ ചരിത്രം നമ്മോടാവശ്യപ്പെടുന്നു.

സുഖ ദുഃഖങ്ങളുടെയും ജീവിത ക്ലേശങ്ങളുടെയും നടുവിലും സ്വദേശത്തും വിദേശത്തേക്കുള്ള പലായനത്തിലുമെല്ലാം സമചിത്തത കണ്ടെത്തിയ തിരുക്കുടുംബത്തിന്റെ മനോഭാവം നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങൾക്കുണ്ടാകണം. ഭാര്യയും ഭർത്താവും മാതാപിതാക്കളും മക്കളും കൂടെ വസിക്കാനാഗ്രഹിക്കുന്ന ദൈവത്തോടൊപ്പം ഒരു ഭവനത്തിൽ ഒന്നിച്ചു താമസിക്കുമ്പോൾ അവിടെ വിരിയുന്ന ആനന്ദവും ആഹ്ലാദവും അനിർവചനീയമാണ്. ലൗകിക മാനദണ്ഡങ്ങളിൽ മാത്രം വിവാഹത്തെയും കുടുംബത്തിന്റെ കൂട്ടായ്മയേയും മൊക്കെ വിലയിരുത്തുന്നവർക്ക് ദൈവിക സഹവാസത്തിന്റെ ആനന്ദം നഷ്ടമാവുകയും മനുഷ്യാവതാരത്തിന്റെ ദർശനം അജ്ഞാതമായി തുടരുകയും ചെയ്യും.

കൂട്ടായ്മയുടെ മഹത്വം നഷ്ടപ്പെടുത്തി ലൗകിക പ്രലോഭനങ്ങളുടെ പിന്നാലെ ഒറ്റയ്ക്ക് ഓടി നിരാശരാകുന്നവർക്ക് മനുഷ്യാവതാരത്തിന്റെ സാന്നിധ്യസുഖവും കൂട്ടായ്മയുടെ ആനന്ദവും കണ്ടെത്തുവാൻ ഈ മംഗളവാർത്തക്കാലം സഹായകമാകട്ടെ. ദൈവസ്നേഹവും മനുഷ്യ സാഹോദര്യവുമാണ് ജീവിത വിജയത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനഘടകങ്ങൾ എന്ന തിരിച്ചറിവോടെ വ്യർത്ഥമായ വ്യഗ്രതകളിൽ നിന്നും വിമോചിതരാകാൻ മനുഷ്യാവതാരം ചെയ്ത ദൈവപുത്രൻ നമ്മെ മാടിവിളിക്കുന്നു. മണ്ണിനെ വിണ്ണോടു ചേർക്കാൻ, മനുഷ്യനെ ദൈവത്തിലേക്കാനയിക്കാൻ ആഗതനായവന്റെ വഴിയിലൂടെ നമ്മുടെ ജീവിതങ്ങൾ പുനഃക്രമീകരിക്കാൻ ഈ മംഗളവാർത്തക്കാലം നമ്മെ ഏവരേയും സഹായിക്കട്ടെ.

ക്രിസ്തുമസ്സ്, നവവത്സര മംഗളാശംസകളോടെ,

പിതാവിന്റെയും ഋപുത്രന്റെയും ഋപരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെയും നാമത്തിൽ ഇടയനടുത്ത ആശീർവാദം നൽകുന്നു.

എന്ന് കോട്ടയം അതിരൂപതാ കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും 2013 നവംബർ 10-ാം തീയതി

✠മാർ മാത്യു മൂലക്കാട്ട്

കോട്ടയം അതിരൂപതയുടെ മെത്രാപ്പോലീത്ത

NB. ഈ ഇടയലേഖനം 2013 ഡിസംബർ 1-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച നമ്മുടെ എല്ലാ പള്ളികളിലും വി. കുർബാന അർപ്പിക്കപ്പെടുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിലും വായിച്ചറിയിക്കേണ്ടതാണ്.